

Starostové: Reforma správy nic moc

Na konferenci v Praze se sešlo přibližně tři sta padesát středočeských starostů měst a obcí

Praha - Reforma veřejné správy, nedostatečná infrastruktura a doprava - to byla hlavní témata veřejného setkání středočeských starostů v Praze. V kulturním domě se jich sešlo přibližně tři sta padesát, obcí je přitom v kraji více než jedenáct set.

O slovo se postupně hlásila řada zástupců měst a obcí a poukazovala jednak na konkrétní problémy daného místa a i na obecné záležitosti.

Většina z nich se shodla na tom, že některé kroky reformy obcím život zbytečně zkomplikovaly. „Ministerský úředník možná vidí reformu veřejné správy jako přiblížení se občanům. My si ale jako starostové myslíme, že je to úplně naopak,“ uvedl starosta Uhlířských Janovic na Kutnohorsku Pavel Bohatec.

Město přišlo podle něj kvůli reformě o lékařskou pohotovost a živnostenský úřad. „Pro rybářský lístek musí místní až do Kutné Hory. Ztratí tak několik hodin času kvůli věci, kterou mohl vyřídit zaměstnanec městského úřadu,“ poznamenal starosta.

Starostka obce Družec na Kladensku Marie Palková například chtěla vědět, zda bude dokončena dálnice na Karlovy Vary. „Ta dálnice vede odnikud nikam. Zajímala by mne i protihluková opatření,“ řekla.

Odpořev' hejtmana Petra Bendla,



STAROSTOVÉ A HEJTMAN. Na setkání středočeských starostů v Praze vystoupil také hejtman Petr Bendl (na snímku vpravo). Reformu veřejné správy podrobili starostové kritice. FOTO: MAFÁ - PETR NOVOTNÝ

který nad akcí převzal záštitu, byla pohotová. „Tlačíme na ministerstvo dopravy. Máme pozitivní signály, že dokončení se chystá,“ reagoval.

Během odpoledne dokázal svoji odpověď ještě upřesnit, protože se k němu donesla zpráva, že peníze ministerstvo opravdu odsouhlasilo.

Společným tématem a problémem se byla také kanalizace. Ta trápí i Bubovice na Berounsku a jejich dvě stě obyvatel. Kanalizaci si sice

radní dali do plánu, ale vzhledem k tomu, že část obce spadá do chráněné krajinné oblasti, brání tomu ochránci přírody. Starostce Bubovic hejtman přislíbil pomoc.

Středočeští starostové včera také diskutovali o společných problémech. „Trápí nás hlavně to, že na nás přechází pořád víc a víc pravomocí a povinností, které ale nejsou vykompenzovány penězi,“ upozornil starosta Rakovníka Zdeněk Nejděl.

Hejtman v úvodu svého projevu zareagoval na slova vrchní státní zástupkyně, že komunální politika je prolezá korupcí. „Paní zástupkyně neví, o čem mluví. Měla by si přijít práci starostky vyzkoušet,“ vzkázal hejtman.

Středočeský kraj byl podle něho dlouhou dobu v pozadí a nebyl nikdo, kdo by hájil jeho zájmy.

„Jsme atypický kraj proto, že uprostřed leží Praha. Ta byla vždy ždímačkou peněz a lákadlem pro atraktivní investory,“ doplnil Bendl.

Poté se už ocitl pod palbou otázek. Zatímco nejdříve starostové dotazy ostýchavě psali na lístečky a hejtman je musel vyzývat, aby se zapojili do diskuse, po chvíli je naopak musel prosit o klid.

ZUZANA ČECHOVÁ, ČTK